

个案研究(一)： 社区减废齐参与



为回应政府的减废政策，香港房屋委员会（房委会）致力透过各项废物管理计划，及向我们的租户及持份者传递减废信息，以实践及推广「物尽其用、废物利用及循环再用」的三个减废原则。

房委会近年的减废成果

过去多年，我们于公共租住房屋（公屋）屋邨开展不同的全民社区减废活动，并鼓励住户积极参与。为提高公屋住户的环保意识，我们自**2005**年起推行「废物源头分类计划」，并扩大可回收物料的种类及提高家居废物的回收率。同年，我们于辖下公共屋邨开展长期社区环保教育计划「绿乐无穷在屋邨」，并于**2014/15**年度踏入第八届。除了着重源头减废的工作外，我们亦与不同的机构合作，扩大可回收物品的范围。当中包括我们自**2012**年起，拣选了一些屋邨举办一系列推广活动，鼓励住户从源头减少食物浪费及进行厨余回收再造。我们亦于**2010**年率先在东九龙六个公共屋邨开展「玻璃樽源头分类回收计划」，其后更逐步把计划推展至其他公共屋邨。除了数个位于离岛的屋邨外，该回收计划已于**2014**年底在全港十八区共**164**个公共屋邨推行。



房委会在公共屋邨增设浅绿色的玻璃樽回收桶

▲ 返回页首

巩固减废的成果

要成功减少废物，我们深信教育市民珍惜资源是重要及需持续进行的工作。有见及此，我们带头积极鼓励公屋居民参与不同的减废教育活动，培养居民的环保文化及习惯。

于报告年内，房委会继续与不同持份者合作，举办全港性的屋邨减废运动，包括重点推行减少都市固体废物的「绿乐无穷在屋邨」社区环保教育计划，并透过各种渠道，例如摄影比赛、吉祥物设计比赛、「废事话你知」问答比赛、活动网站、减废教育海报及专家分享工作坊，向居民发放减废信息。除了一贯推行的活动外，我们于2015年2月推出新一系列的二手物品交换市集，分别于大窝口邨、彩云（一）邨及慈正邨举行市集，吸引约1 800名居民参与，当中共交换约3 200件二手物品，包括有剩的衣物、玩具、家居用品及书籍。



二手物品交换市集



「绿乐无穷在屋邨」网站及环保资讯站张贴各项活动和环保贴士的最新资讯。



摄影比赛旨在透过摄影方法捕捉日常生活有关废物的事项，提高公众的减废意识



制作「绿乐无穷在屋邨」计划的吉祥物「环保小绿」，有助强化计划的主题，会于日后的活动中采用。



在工作坊上，屋邨居民代表分享处理都市固体废物及厨餘的环保经验和当中的成功故事。

此外，我们推行一个全港性的屋邨「减废运动」，并以「屋邨是我家 减废靠大家」为主题，向居民宣传参与减废的重要性，更设计了「减废先蜂」及「瘦身垃圾桶」作为该运动的标志，以吸引及鼓励居民参与减废活动。

房委会努力不懈推广减废，促使公屋居民积极参与，使今年的减废运动获得空前成功，成绩有目共睹。此外，我们于2014年内共收集76万个玻璃瓶及54 000个月饼盒。我们在2015年初举办嘉许礼，以表扬屋邨居民在减废上的努力。



「减废先蜂」及「瘦身垃圾桶」现身香港花卉展览，协助推广住宅减废。



公共屋邨减废运动嘉许礼上，众嘉宾一同主持「垃圾桶瘦身仪式」，嘉许居民对减废的决心。

▲ 返回首页

迈步向前

减废是香港主要面对的环保挑战之一。我们将继续鼓励公屋居民参与我们的「绿乐无穷在屋邨」计划及其他环保措施，持续减废；并透过环保教育活动，提升公屋居民的环保意识及培养他们对环保的责任感，共同投入绿色生活。

▲ 返回首页